

# БИБЛИОТЕКА Книга зовет И ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

XIV съезд Коммунистической партии Советского Союза указал, что при высоких темпах научно-технического прогресса первостепенное значение приобретает экономическое образование трудящихся. Руководствуясь этим положением, работники библиотеки стараются построить свою работу под девизом «Экономические знания — каждому».

Более 45 тысяч автозаводцев и членов их семей являются активными читателями библиотеки. Среди них 28 тысяч рабочих, 4 тысячи специалистов и 2,5 тысячи служащих. Ежедневно библиотеку и ее филиалы посещает более тысячи человек. В январе этого года выдано 77807 томов, т. е. на 10179 книг больше, чем за этот период прошлого года. В том числе книг по экономике выдано 1170 экземпляров.

В своей работе коллектив библиотеки придерживается важнейшего принципа — комплексной пропаганды литературы.

В помощь изучающим экономику во всех тринадцати отделах и филиалах библиотеки оформляются постоянно действующие книжные выставки. Есть такая выставка в филиале библиотеки пресового производства. Она называется «Экономические знания — каждому рабочему». У нее есть разделы: «Экономика и ты», «Наша экономика сегодня», «Основные проблемы развития экономики» и т. д. Здесь имеются книжные выставки и на такие темы, как «Экономику нужно знать всем», обновление ее производится в соответствии с темами занятий: «Наша пятилетка», «Работать по-

коммунистически», «НОТ на заводе» и т. д. Библиотекари выступают перед слушателями с обзорами у книжных выставок.

В последнее время проведен ряд научно-практических конференций. Конференция на тему «Будь хозяином своего производства» состоялась в библиотеке металлургического производства.

«Ленин о социалистической дисциплине труда» — тема конференции, состоявшейся в филиале библиотеки сборочно-кузовного производства.

Устные журналы «Работать по-коммунистически», «Экономическая эффективность и ВАЗ» успешно прошли в конференц-залах КВЦ и СКП.

Вопросы экономического образования тесно связаны с нравственным воспитанием молодежи, с проблемами эстетики труда, взаимоотношениями в коллективе, воспитанием у людей коммунистического отношения к труду. Обо всем этом недавно шел разговор на диспуте в общежитии № 29.

Как известно, экономические знания являются частью профессиональных знаний, они увязываются с проблемами повышения эффективности труда и его производительности, улучшения качества продукции, экономии государственных средств. Вот почему библиотекари, распространяя литературу по основам экономики, сочетают эту работу с пропагандой технической и художественной литературы, рассказывающей о коммунистическом отношении к труду, достижениях новаторов и передовиков производства.

В помощь слушателям школ коммунистического труда предлагаются материалы о ходе социалистического соревнования на ВАЗе, о передовиках производства, ценных почтах и начинающих.

Весь собранный материал оформляется, систематизируется на книжных выставках. Так, например, каждый читатель может познакомиться с материалами «Почин бригадира наладчиков цеха мотор-1 В. Крупнова», «Почин бригады коммунистического труда, возглавляемой Виктором Иващенко», «Экономить в большом и малом» — по почину бригады М. Б. Идиатулина из цеха № 11 и другие.

В читальном зале ведется картотека на тему «Воляжский автомобильный в девятой пятилетке», в картотеке журнально-газетных статей рубрики: «Наш завод в девятой пятилетке», «Лучшие люди завода», «Социалистическое соревнование на ВАЗе».

Важная воспитательная роль принадлежит лучшим художественным произведениям, отражающим высокий пафос созидательной деятельности советских людей. Этой теме были посвящены читательские конференции «Гордое имя — рабочий», «Его величество — рабочий класс». А по книге А. Иванова «Вечный зов» проведена заочная читательская конференция.

Пропаганда экономических знаний связана также с рекомендацией литературы по правовым вопросам.

**И. ЛЕЛЯВИНА,**  
методист библиотеки  
завкома профсоюза ВАЗа.